



Edición de la mañana.

LA CUESTION CON FRANCIA.

Aunque con la lentitud que se acostumbra en los asuntos internacionales, las gestiones de nuestro embajador en París cerca del Gobierno francés con motivo de los deplorables sucesos del 29 de Setiembre, caminan a un desenlace satisfactorio.

El Gabinete de Mr. Ferry está animado—y nos complacemos en consignarlo—de un gran espíritu de concordia. Solamente cuando se acuerda de los radicales, que son el fantasma de la república, reaparecen aquellas muestras de debilidad, que produjeron los insultos al rey de España en las calles de la gran ciudad, a ciencia y paciencia de las autoridades. Pero estas vacilaciones, según todos los indicios, no han de impedir que se llegue a un resultado honroso para ambos países, y cuyos términos están en principio convenidos y aceptados.

Por su parte el Gobierno español está dando pruebas de circunspección y prudencia, mostrando un elevado propósito de conciliación, dentro de las satisfacciones que de derecho se deben a España, por la injuria inferida a su augusto representante.

Sin duda alguna ha facilitado una solución el acuerdo en masa del Gabinete Ferry de exigir a su colega el general Thibaudin la dimisión de su cargo. El ministro radicalísimo se ha resistido heroicamente a desprenderse de la cartera. Cuando todos sus compañeros le pidieron la dimisión, se negó rotundamente. De tal modo estaba posesionado de su papel, que Mr. Ferry, sin pararse en barras, trató de celebrar una entrevista con el presidente de la república, dándole a elegir entre Thibaudin y el ministerio. Ante semejantes argumentos, Mr. Grevy sucumbió; hizo saber al ministro recalcitrante lo que sucedía, y entonces comprendió que la resistencia era inútil. Redactó una carta—protesta, y dejó a la Francia y a sus compañeros en paz. Todos los periódicos sensatos aplauden la retirada forzosa del audaz aventurero, y los hombres de orden y el ejército están de enhorabuena.

Con esta conducta se ha quitado la mayor dificultad para un acuerdo. La satisfacción ha sido espontánea, inmediata y honrosa: no ha habido imposición para nadie; el Gobierno francés se ha apresurado a dar esta prueba de buen juicio a la opinión unánime del mundo civilizado.

Después de esto, el estado de la cuestión es el siguiente:

No ha habido nota diplomática en el sentido estricto de la frase.

Sólo ha existido, según indica el Temps, un paso (demarcho) dado en los términos más corteses por el duque de Fernán-Núñez: entre las observaciones hechas por el embajador en nombre de su Gobierno, unas se refieren a la falta de persecución (contra los alborotadores), otras a la no inserción íntegra de las palabras cambiadas entre el rey de España y el presidente del Consejo. Sobre ambos puntos, las contestaciones del Gobierno francés han parecido desde luego favorables para llegar fácilmente a una inteligencia.

En cuanto al conjunto de observaciones enviadas al duque de Fernán-Núñez, abraza, según El Figaro, los puntos siguientes, que constituyen las quejas o agravios del Gobierno de nuestra nación:

- 1.º Que el Gabinete Ferry no ha abierto hasta ahora sumario acerca de los hechos ocurridos en París el 29 de Setiembre;
2.º Que tampoco ha perseguido a los autores o promovedores de aquella manifestación;
3.º Que el Gobierno español considera insuficiente la nota publicada en el Oficiol;
4.º Que no considerando a la agencia Haas como órgano suficientemente oficial para representar a un Gobierno, espera que el Gabinete de París, reprobando los actos desagradables de que se trata, sabrá dar al incidente, objeto de estas representaciones, una solución que pueda satisfacer al pueblo español.

En cuanto el duque de Fernán-Núñez recibió el despacho, dirigió al presidente del Consejo, primero, y al ministro de Negocios extranjeros después, celebrando con ambos cordiales entrevistas, cuyo sentido satisfactorio telegrafió en seguida al Gobierno español.

De estos telegramas se dió anoche cuenta detallada en el Consejo de ministros, y, como es natural, los consejeros responsables guardan la conveniente reserva, hasta tanto que el asunto esté completamente terminado.

Habrà, pues, que esperar sin impaciencia a que concluyan las negociaciones, que por la actitud del Gabinete francés, la retirada de Mr. Thibaudin y la prudente firmeza del Gobierno español, es de esperar que tengan pronta y honrosa solución, como corresponde a la razón que nos asiste y a las condiciones de rectitud de los hombres formales que intervienen en la política del país vecino.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID.

No son los apasionamientos políticos, ni las rozaduras con la primera autoridad de la provincia; es la opinión unánime la que ha pronunciado su fallo en la cuestión ayuntamiento. La dimisión del dignísimo alcalde, señor marqués de Urquijo, ha puesto de manifiesto que no es posible, con la Corporación municipal tal y como se encuentra constituida, hacer administración.

Bien, es verdad, que esta manifestación no producirá ni la más ligera sombra de extenuación. El pueblo de Madrid conoce perfectamente la gestión de su Municipio; sabe que no hay ni un sólo trazado de una de las calles del ensanche, que no produzca algo que a murmuraciones se parece.

Soporta desde hace mucho tiempo el monopolio que se ejerce en los artículos de primera necesidad, haciendo cada día más imposible, por lo cara, la vida de Madrid, y por último, tiene la íntima convicción de que lo sucedido con el Sr. Marqués de Urquijo sucederá con cuantos alcaldes quieran cumplir sus deberes, mientras subsista la Corporación municipal tal y como se encuentra formada.

Los que han hecho investigaciones para buscar las causas que producen el desnivel municipal, suponen que puede tener origen en ciertos malos hábitos, que han tomado el carácter de crónicos, y que perturban toda gestión, dando paso al desorden y a la informalidad.

Pero semejante estado de cosas no es posible que continúe; es demasiado público, para que el Gobierno no trate de aplicar un remedio tan enérgico como eficaz.

Toda la prensa se muestra conforme en afirmar que el actual Ayuntamiento se ha hecho imposible por su mala gestión administrativa, y porque no encuentra en la opinión otra manifestación que la producida por justas censuras.

En nuestro concepto, hay que poner manos a esta obra; el Gobierno no puede desconocer los clamores de la opinión, dejando al Ayuntamiento en completa libertad para que continúe su desgraciada y criticada gestión.

El mal hoy, en nuestra humilde opinión, sólo se remedia con un Ayuntamiento nombrado de real orden, que responda a la misión que tiene, y que satisfaga las excitaciones de la opinión pública.

Noticias.

La Gaceta de ayer publicó las disposiciones siguientes: Presidencia.—Real decreto admitiendo la dimisión a D. Luis de Rute, del cargo de subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros.

Real orden disponiendo se encargue interinamente de la subsecretaría de dicha presidencia D. José María Pereyra, oficial primero de la misma.

La Gaceta de hoy contiene la disposición siguiente: Gobernación.—Reales órdenes resolviendo los expedientes relativos a la suspensión de un concejal del ayuntamiento de Cañete y del secretario del de Peraleza de San Roman.

Telegramas de la mañana.

París, 7.—El baron de Des-Michels, embajador de Francia en España, salió ayer para Madrid con objeto de encargarse de nuevo de la embajada.

Un hijo del Sr. Maurocordato, ministro de Grecia en París, se dió involuntariamente la muerte ensayando un revólver.

Inglaterra está preparando una demostración de simpatía al marqués de T-Seng, embajador de China, cuando regrese a aquel país.

El Gobierno inglés está haciendo grandes esfuerzos para conjurar las dificultades existentes entre Francia y el Celeste Imperio.

París, 7.—Esta semana se van a reunir los radicales para tratar sobre el plan de conducta que deben seguir en la Cámara contra el Gabinete Ferry.

Las escaramuzas comenzarán sobre los sucesos del 29 de Setiembre y sobre la salida del Ministerio del general Thibaudin. Si, como es de suponer, el Gobierno contesta de una manera que satisfaga a los conservadores, es seguro que tendrá mayoría, a pesar de la oposición de una parte de la izquierda.

Esto, por lo que se refiere a la cuestión con España y consecuencias, pero respecto a la cuestión del Tonkin, que vendrá después, ya es dudoso que salga triunfante el Ministerio.

Londres, 8.—El Standard publica un despacho de Hong-Kong, diciendo que la retirada de los banderas negras es resultado de un arreglo entre estos aventureros y el Gobierno anamita, arreglo que ha aprobado Francia.

Añade que, como consecuencia de lo convenido, los banderas negras abandonaron el territorio del Tonkin, respetando la libre navegación por el río.

Además, parece que el comisario francés, Harmand, se propone utilizar aquellos temibles aventureros, reclutados para el servicio del ejército franco-anamita.

Los franceses se disponen a atacar a Bac-ninh.

Al mismo tiempo se proponen enviar cañoneros para cortar la retirada de las tropas regulares chinas estacionadas en Bac-ninh.

París, 7.—A pesar de lo que han dicho en contra algunos periódicos oficiosos franceses, no es exacto que la publicación de la nota en el Diario oficial de la república francesa del sábado fuese resultado de un acuerdo entre el embajador de España y el ministro de Negocios extranjeros.

La negociación no ha terminado aún, a pesar de los buenos deseos de ambos países. También se consagró algún tiempo al examen de la cuestión política.

Dos caballeros, padre e hijo político, promovieron anoche una acalorada cuestión en la calle Mayor, que pudo tener fatales resultados. Presenciaba la disputa un hijo legítimo del primero, el cual, más ciego que aquellos, sacó un revólver y apuntó a su cuñado, siendo detenido por una pareja en el preciso instante en que iba a disparar.

El coronel del regimiento infantería de Andalucía, por sí y a nombre del cuerpo de su mando, la remonta de Granada y el tercer depósito de Sementales, se han adherido a las manifestaciones tributadas a S. M. por el Centro Militar, con motivo de los sucesos de París.

Mañana martes, a las nueve de la noche, celebrará reunión pública extraordinaria la sociedad Geográfica de Madrid, para oír las noticias que el delegado de la corporación en el congreso internacional de americanistas, habido este verano, Sr. D. Vicente de Vera, dará de los más importantes discursos pronunciados o leídos en aquella ilustrada asamblea.

Se ha visto ante la sección primera de la sala de lo criminal de la audiencia de Zaragoza, la causa procedente del juzgado de primera instancia de Calatayud, tramitada contra Antonio Albría Algarate, por asesinato de Manuel Alonso.

El ministerio fiscal, no conformándose con la sentencia del juez del partido, por la cual se pedía cadena perpetua y accesorias contra el Albría, solicitó se le impusiera la pena de muerte.

Esta causa se ha sustanciado por la antigua ley de Enjuiciamiento.

En Jaen, con motivo de celebrarse la feria de San Lucas, tendrá lugar el 18 del corriente una corrida de toros, en la que estocquerán los acreditados diestros Lagartijo y Carancho. Los toros que han de lidiarse proceden de la antigua ganadería de la vinda de Moruve.

Afirmaciones de La Iberia: «El Consejo de ministros se reunió ayer únicamente para tratar de la cuestión internacional pendiente.

Sobre este punto el Gobierno ha guardado tan perfectamente la reserva que asuntos de esa naturaleza imponen, que ni los periódicos de oposición ni los mismos ministeriales pueden darse, con verdad, por bien enterados del curso de las negociaciones.

Estas caminan con actividad; el Gobierno no deja ni por un momento esta materia de la mano, pero no entera a nadie del curso que el negocio lleva, de los trámites que va siguiendo, y de los detalles y minuciosidades que los periódicos publican con el mayor interés.

Claro está que habiendo algunos consejeros de la corona desearos de abandonar su cargo por cansancio, en todos los Consejos que se celebran sin acabar de arreglar el asunto internacional que los retiene, han de manifestar su sentimiento por verse imposibilitados de realizar aquel propósito.

De aquí el que se hable del planteamiento de la crisis en cuanto hay Consejo de ministros, y de aquí el que ayer se tuviera por segura la modificación del ministerio.

Excusado nos parece decir que sin terminar la cuestión de Francia no habrá tal crisis, porque todos los consejeros de la corona tienen el suficiente patriotismo para permanecer en su puesto hasta que el punto se resuelva.»

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 44.430 pesetas por 48 imposiciones al 6 por 100, y 52 al 5 por 100, y se han devuelto 8.075 pesetas a petición de 7 imponentes.

Reparto de premios en el Fomento de las Artes.

Se efectuó ayer tarde, a la una, con las formalidades acostumbradas en estos casos, Presidencia el Excmo. Sr. D. Manuel Alonso Martínez, teniente mayor de la parroquia de San Ginés, y Robledo, jefe del negociado de primera enseñanza en el ministerio de Fomento.

Empezó el acto leyendo el profesor de contabilidad, D. Angel Aguado, un discreto estudio sobre la teoría de la utilidad y el valor relacionados con el capital, la riqueza y el trabajo.

Después del Sr. Aguado, dió lectura el secretario de instrucción, Sr. Doce, a la Memoria reglamentaria del curso anterior. Entre las mejoras introducidas en la enseñanza en dicho curso figura la creación de la cátedra de solfeo y canto coral para hombres, y el acuerdo de que sean señoras las que enseñen caligrafía y francés a las señoritas alumnas.

La junta directiva se propone establecer cátedras de copia en yeso y modelado, física, química y gimnasia.

La Memoria dedica justificados elogios a las señoras Riquelme y Ferrer, y a los Sres. Letamendi, Labra, Torres, Muñoz de Luna, Sanz Benito, Mártes Jimenez, Garagarza, Regulez, Ferrer y Cortés, por las conferencias que sobre diversos temas han dado el año último.

De las clases, la más concurrida ha sido la de instrucción primaria, que tuvo 256 alumnos, y la menos, la de caligrafía para señoritas, con dos Alumnas.

El cuerpo de profesores se aumentó con la señorita Canton Salazar, de piano y solfeo; los Sres. Campesino, Minguez, Reguera y Sanz Benito, de dibujo, taquigrafía, geometría y geografía, y un profesor auxiliar para cada una de todas las asignaturas.

Concluida la Memoria, procedióse a distribuir los premios, en la forma siguiente: Solfeo y piano.—Señoritas doña Blanca de Avila, doña Fuencisca Zamorro y doña Pilar Esparza.

Francés.—Señorita doña Carmen Pujol. Caligrafía.—Señoritas doña Joaquina Jimenez y doña Luisa Lorenza. Instrucción primaria.—D. Francisco Villas,

D. Ardenio Parra, D. Fernando Minguez, don Narciso Barrachina, D. Francisco Sainz, don José Ruiz Perez, D. Faustino Sainz, D. Pablo Germeño, D. Lorcio Relano, D. S. Quintanilla, D. German Suná, D. Julio Hernandez, don Manuel Herranz, D. Pedro Aranda, D. Tomás Florez, D. Jesús Cañadas, D. Pedro Guerra, D. Eugenio Silva y D. Pedro Turiel.

Dibujo lineal.—D. Tomás Perez. Dibujo de figura.—D. Guillermo de Federico y Villarrol, D. Eugenio Alvarez Prieto y D. Gregorio Mérida y Rodríguez.

Dibujo de adorno.—D. Mariano Diaz Valero y D. Angel Vega Zapatero. Dibujo de paisaje.—D. Tomás Calamita.

Gramática castellana.—D. José Martinez Lopez y D. Pedro Villahermosa. Aritmética.—D. Lorenzo Sainz del Olmo.

Algebra.—D. Rafael Vega Casas. Geometría.—D. Pedro Fernandez. Inglés.—D. Teodoro Marco.

Francés.—D. Angel Angoso, D. José Muñoz Sierra, D. Eninon Collar, D. Juan Alvarez, D. Pantaleon Valero y D. Valentin Capa.

Caligrafía.—D. Andrés Hernandez Garcia, D. Valentin Capa, D. Manuel Santamaría, don Adolfo Balaguer, D. Jacinto-Salvatierra y don José Quirós.

Taquigrafía.—D. José Quirós. Contabilidad.—D. Luis Gonzalez Arroyo y D. Gregorio Solauz.

Geografía.—D. Juan Antonio Jimenez. Sección coral.—D. Modesto Magallary.

Los alumnos Suñe Vega, Gil, Jimenez, Escudero y Gomez obtuvieron además premios de 100 pesetas; 48 alumnos de diversas clases, de 50 pesetas, y de 25 una señorita y 44 alumnos.

Los premios en metálico son donativo de la duquesa Angela, viuda de Medina; del banquero D. Adolfo Bayo; de los senadores D. Manuel María Alvarez, marqués de Casa-Jimenez, D. José Jenaro Villanova y D. Manuel Galde; de los diputados Sres. Reig y Cabezas, del catedrático Sr. Vallin y Bustillo, del académico y arquitecto D. Lorenzo Alvarez Capra, y del abogado D. Francisco Moragas.

Concluida la parte reglamentaria, el señor Fernandez y Gonzalez dió las gracias, como presidente de la Sociedad, al Sr. Alonso Martínez por su galantería al presidir el acto, haciendo de tan respetable hombre público cumplido elogio, presentándole además al pueblo como modelo de lo que en la vida social puede conseguir el trabajo y la constancia.

El Sr. Alonso Martínez, con acento conmovido, pronunció un elocuente discurso, que ligeramente extractamos:

«Agradezco mucho, dijo, los elogios que de mí ha hecho el Sr. Fernandez y Gonzalez, fundados más en la amistad que nos une, que en mis merecimientos.

«Sin que trate de rebajar la importancia de Universidades y Academias, ni otros centros de la enseñanza superior, en la primera enseñanza es donde estriba el bienestar de la clase más numerosa y pobre de la sociedad, de la clase obrera. En mi vida pública la he prestado la atención que he podido, siéndome gratísimo en este momento dar los premios que con su aplicación han merecido los alumnos de este noble instituto de las buenas artes.

No soy partidario de los sansimonianos porque creo que la existencia de la familia y de la herencia y del capital, son fuentes de estímulo para la sociedad; pero escribiría a ser posible en el alcázar de los reyes y en el palacio de las Cortes lo mismo que en la mansión de los poderes la máxima de Saint-Simon: «Todos deben contribuir en la medida de sus fuerzas a hacer verdadera la situación de los humildes.» máxima que practica esta sociedad de la manera que este acto revela.

«Siguiendo los obreros por este camino, perteneciendo a centros de instrucción como éste, educando a sus hijos para el trabajo y la vida social, contribuirán en no pequeña parte a la prosperidad de la patria.»

Nútridos aplausos acogieron estas palabras. El salón estaba lleno de obreros que escuchaban satisfechos los consejos del digno e ilustrado ex-ministro de Gracia y Justicia.

Según vemos en los periódicos de París, de ayer, toda la prensa avanzada ataca al Gobierno francés en términos injuriosos, y atribuye la retirada del general Thibaudin, a las exigencias del embajador de España.

La despedida de Thibaudin—dicen—es una humillación nacional.

Se anuncia como muy próxima la publicación del manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla.

El directorio de la izquierda liberal, con el Sr. Mártes, se reunió ayer tarde en casa del señor duque de la Torre. La reunión fue breve, y en ella se trató únicamente la cuestión política. Por unanimidad, se adoptó el siguiente acuerdo:

«La izquierda liberal nada tiene hoy que hacer más que presenciar por ahora, serena é impasible, los sucesos; y cuando, por el natural desarrollo de los mismos, haya llegado para ella el momento de intervenir en ellos, inspirará sus resoluciones en su amor a la democracia y a la monarquía.»

El directorio acordó conferir amplios poderes al señor duque de la Torre para que, cuando se plantee la crisis, resuelva según las circunstancias y con arreglo al credo del partido, lo que crea más conveniente al mismo.

En la jurisdicción de la villa de Sesma acaba de perpetrarse un horrible crimen.

Desde hace cerca de dos semanas se ignoraba el paradero de un vecino de Sesma llamado Juan Casado, quien en la mañana del día de su desaparición había salido al campo, según costumbre, como labrador que era, no volviendo por la noche; lo cual, y la falta absoluta de noticias sobre el paradero de dicho sujeto, dió lugar a diferentes sospechas, juicios y comentarios.

Trascurridos un buen número de días, una casualidad ha descubierto el cadáver del infeliz Casado; éste había sido muerto y enterrado en la misma heredad en que trabajaba. Personóse en aquel lugar la autoridad judicial, procediendo al levantamiento del cadáver, el cual estaba dividido en varios trozos, uno de los

cuales era la cabeza, separada enteramente del tronco.

Dícese que la viuda del muerto ha sido detenida, y que tambien lo están un hijo que ésta tuvo en otro matrimonio, y un cuñado de la misma.

Mr. Galignani, el fundador y propietario del periódico inglés que se publica en París, Galignani Messengers, ha dejado al morir quinientos millones de reales a favor de los pobres de dicha capital. Con esta suma, que ya ha entrado en las cajas de la Beneficencia pública, se va a construir un asilo para ancianos en el barrio de Neuilly.

Dice El Imparcial: «Nos consta que los 12.000 duros enviados por el señor marqués de Urquijo al Ayuntamiento están destinados expresamente para dotar el distrito de Palacio de un parque en lo alto de la Montaña del Príncipe Pio.»

Una comisión de franceses, presidida por el sub-gobernador del Banco Hipotecario, Mr. Billard, y por el director del Crédito Liónés, ha visitado ayer tarde al Sr. Sagasta, para expresarle sus sentimientos por los sucesos de París.

A consecuencia de un incendio han quedado reducidos a cenizas el taller de pinturas y algún material de la estación de Ciudad-Real.

Dice El Eco de Orense: «Han regresado a sus localidades respectivas, con un desengaño más y una esperanza menos en el alma, los encargados de simular los comités conservadores de esta provincia, que habían acudido a la capital con la exclusiva misión de recibir con entusiasmo al señor Cánovas del Castillo y demás excelencias conservadoras que le acompañaban.

Durante su estancia en Orense poblaron los hospedajes, recorrieron calles y plazas, asistieron a los ensayos del ceremonial, pero no celebraron ni fueron invitados a ningún banquete.

La comida que estaba preparada para los ilustres viajeros, saborearonla ayer noche los los conservadores acendrados en Orense. Por algo al poner el pié en un estribo decía un ex-alcalde rural que a los de su categoría sólo daban los huesos cuando se encontraban en el poder, pero que en la oposición no recibían más que micos.»

Estando varias personas velando un cadáver en la aldea de San José (Cereña), hundióse el piso de la sala con todas las personas menos el cadáver.

El Navarro se ocupa del escándalo producido en Alsásua por el cura párroco, con motivo de negarse a dar sepultura a un vecino de dicho pueblo.

Se proyecta por algunos construir una plaza de toros en las afueras de Puerto-Real. El pensamiento va desarrollándose, y ya hay comprometidas algunas acciones de las que han de formar el capital.

Háblase de la aparición en Valencia de un seminario político-satírico, titulado El Juliano.

Varios labradores de Yeley-Málaga, cuyas fincas están completamente floxeradas, escriben a un colega dando los más satisfactorios detalles sobre el resultado que produce el insecticida recientemente descubierto por don Juan de la Bárcena.

Circula por Valladolid gran número de monedas falsas de 20 reales, con el busto de José Napoleón, y marcadas con el año 1809.

Con fecha 4, escriben de París a un colega lo siguiente: «La prensa, sin distinción de matices, condena los manejos y las provocaciones encubiertas de Mr. Wilson, yerno del presidente de la república, y reclama en todos los tonos el alejamiento de este personaje del palacio del Eliseo.

Uno de los familiares de la presidencia de la república ha dado cuenta a un diario de la mañana de las intenciones que abraja monsieur Grevy ante las críticas circunstancias por que atraviesa la política francesa, y que no son otras que las de retirarse a la vida privada si los republicanos influyentes continúan reclamando el alejamiento de Mr. Wilson, del Eliseo.

«Eso—dicen que ha dicho Mr. Grevy—es arbitrario; mi yerno es diputado de la Cámara, y, como tal, tiene derecho a discutir los negocios públicos. Alejarle de él implica la obligación de separarme de mi hija y a eso jamás accederé; primero abandono la presidencia.»

En estos términos se explica el primer magistrado de la nación, si hemos de creer lo que dice el diario de Mr. Magnier.»

Hemos recibido el número 458 de la utilísima Revista Popular de Conocimientos Útiles, única de su género en España, y que es cada vez más interesante.

En Francia, en vista del gran número de operarios alemanes que trabajaban en las manufacturas de tabacos del Estado, se ha dispuesto que todos los empleados de estos establecimientos que deseen continuar en sus puestos han de presentar certificado de naturalización francesa. Los alemanes que no se hayan pronunciado todavía por la patria francesa, serán considerados como extranjeros.

Reales decretos de Gobernación: Uno fecha 6, precedido de exposición disponiendo que desde el 45 de este mes sea de una peseta la tasa aplicable a los telegramas para el interior del reino que no excedan de 45 palabras y de 40 céntimos por cada unidad de aumento para los que excedan de este tipo, suprimiendo la franquicia de cinco palabras concedidas para la dirección y firma, y resolviendo que a los telegramas que corren entre estaciones de una misma provincia, se les aplique una tasa especial de media peseta por las primeras 15 palabras y 5 céntimos por cada una de exceso.

—Otro de igual fecha, precedido de exposición, estableciendo bajo la garantía del Estado en la Península é islas adyacentes la circu-



FUNCIONES PARA HOY.

ESPAÑOL.—8 1/2.—Por el y por mí.—Las gracias de Gedeon. ZARZUELA.—8 3/4.—Los hermanos Renards.—El gran baile de grande espectáculo en tres actos Excelso. Entrada general, 4 pesetas. COMEDIA.—8 1/2.—Un hombre importante.—Azuleca, dos minutos.—Intermedios por el sexteto. VARIEDADES.—8 1/2.—De Getafe al Paraíso ó la familia del tío Maroma.—Paso atrás.—Mala-sombra. ESLAVA.—8 1/2.—Dos escéncricos.—La vuelta de Ruiz.—La doncellita. LARA.—8 1/2.—Madrid, Zaragoza, Alicante.—Nicolás.—La jaqueca.—Cambio de habitación. MARTIN.—8 1/2.—I comoi tronati.—El hijo de don Damian.—La venganza de Mendrujo.—Artistas de moda. MADRID.—8 1/2.—Un par de lilas.—Platos de día.—Dos siglos en una hora.—Tío y sobrino. PRICE.—8 1/2.—Grande y variada función, á beneficio de la familia Boissets, de ejercicios ecuestres, gimnásticos y acrobáticos por todos los artistas de la compañía, terminando con la graciosa pantomima titulada «Las farsas de Paris.»

MAQUINAS DE VAPOR

BOMBAS DE TODAS CLASES

TUBERIAS DE GOMA, DE LONA Y DE HIERRO

PRENSAS PARA UVA

MAQUINARIA DE TODAS CLASES

LA MAQUINARIA INGLESA Plaza del Angel 18. Madrid.

Dirigirse al director Jaime Bache.

GEMELOS UNIVERSALES

INSTRUMENTO DE INNEGABLE UTILIDAD PARA MILITARES Y PAISANOS.

Al ofrecer hoy al público este producto, procedente de una de las mejores fábricas alemanas, creemos prestarle un buen servicio, toda vez que pocas personas, ya sean militares ó ya paisanos, ignoran la utilidad de esta clase de instrumentos.

Efectivamente; tanto al militar en campaña como al cazador en sus excursiones y al aficionado al teatro ó á los toros, lo mismo que al propietario al salir á recorrer sus posesiones, es indudable que presta inmensa utilidad ó distracción la posesion de un instrumento de las condiciones del que hoy le ofrecemos.

Lo difícil fué siempre producir un instrumento que, á su bondad, reuniese la condición de su poco coste; y este problema lo ha resuelto la casa constructora confeccionando los Gemelos universales.

Lo bien construido del gemelo, la forma elegante, tanto de éste como del estuche que lo contiene, y sobre todo sus buenas condiciones, hacen que su precio parezca inverosímil, pero la realidad demuestra lo contrario.

Se hallan construidos de cuero negro, y sus lentes objetivos son de un diámetro de 42 milímetros, de una fuerza incomparable y una pureza sin igual.

El estuche que los contiene se halla provisto de la correspondiente correa de charol negro para poderlos llevar colgados.

En el corto tiempo que hace fueron puestos á la venta, se han expendido á los cuerpos de las diversas armas é institutos del ejército español, así como á diferentes particulares, más de 3.000 pares.

El precio de los gemelos con su estuche y correa para cargarlos; es el de 16 pesetas.

A provincias se remiten gratis siempre que el pedido llegue ó exceda de diez, consignándose á la estación más próxima al punto que indique el peticionario, acompañando el importe al hacer el pedido.

Los pedidos al único representante en España de la casa Theimer Freres, D. M. Alvarez, Claudio Coello, 24, Madrid, en cuyo domicilio puede el que guste examinar y probar los gemelos.

Los hay del mismo tamaño, en marfil y metal dorado á 32 pesetas.

También existe la clase llamada Marinos de mucho mayor tamaño, más alcance y mejor confección á 33 pesetas.

Advertimos al público en general que sabemos existe alguna persona que se dedica, á la venta de estos mismos gemelos, cobrando por los de 16 pesetas, 30 y aun 35.



TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2.50 SEMANALES sin mas anticipo.

10 por 100 de descuento al contado.

HILOS DE ALGODON, TORZALES DE SEDA, AGUJAS, ACEITE, PIEZAS SUELTAS y accesorios para toda clase de costura.

CASAS PARA LA VENTA. Carretas, 35. Fuencarral, 50. Toledo, 68. Serrano, 33.

Y en todas las capitales de provincia.

Para evitar falsificaciones, exijan en las facturas las palabras:

MAQUINA LEGITIMA de LA COMPANIA FABRIL SINGER.

Pidanse Catálogos ilustrados con listas de precios.

DINERO A MILITARES

Con brevedad y reserva absoluta; en condiciones inmejorables, sin retencion, girando á los de provincias en letra á la vista.

Más detalles: Carranza, 6, 1.º, izquierda, antes Corredera Alta.—J. Martinez.—Madrid.

DR. MORALES

Especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos.

CARRETAS, 39, PRINCIPAL.

SUS CELEBRES PILDORAS TONICO-GENITALES se venden en las principales boticas de España á 30 rs. caja.



De venta á 2 y 3 reales botella sin casco en los principales establecimientos de ultramarinos, y á 40 y 50 los 16 litros en el depósito central, 8, Peligros, 9.

DINERO A MILITARES.

Se facilita en las mejores condiciones sin retencion, con prontitud y reserva, girando á los de provincias letra á la vista.

Detalles: Don Pedro, número 5, segundo.—E. Lara, Madrid.



RECOMENDAMOS el nuevo corsé-faja modelo para sujetar y disminuir el vientre é impedir toda clase de dolencias.

Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero.

Estos corsés han obtenido el premio en la Exposicion universal de Paris.

Mayor, 56, Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

ACADEMIA.

Bajo la direccion de un Ingeniero, se ha establecido una de preparacion para carreras especiales, y particularmente para la de ingenieros de Montes.

Calle de Tudescos, números 26 y 28, cuato segundo.

LA VENECIANA

Admirable preparacion sin rival para teñir instantáneamente el cabello y la barba, y que ofrece las importantes ventajas siguientes: 1.º Queda tan ligero como el bello y la barba tan largo como se desea; es decir, en el breve tiempo de tres ó cuatro horas. 2.º Permanece teñido por espacio de dos meses. Y 3.º No ser necesario antes lavar ó desmenujar el bello y no dañar lo más mínimo la piel.

Puntos de venta en provincias: Albalade, calle de Salamanca, 5; Almería, comercio de D. Juan Peciño; Burgos, peluquería y perfumería de D. Santiago Conde; Euzelón, 44; Badajoz, D. Jerónimo Rodríguez, calle de San Juan; Bilbao, comercio de doña Ramona Jaurguí; Coruña, Florida, 25; Cartagena, señores Roig hermanos; Ferrol, Real, 127; guantaría; Granada, calle de San Sebastian, 7; Murcia, Príncipe Alfonso, 31; La Lalia Azul, d. 16; Bazar Veneciano; Málaga, calle de Granada, 2 y 4; Pamplona, Calceiros, 1; Santander, Blanca 10, guantaría; Sevilla, Sierras, 60; Valladolid, Acera de San Francisco, 15; Bajada de San Francisco, 8 y 4; Valencia, calle de San Vicente, 22; Tafalla, calle de la Compañía, 18; Ciudad-Rea, comercio de D. Francisco Gaba; Berja, D. Cristóbal Lopez Enciso; San Sebastian, San Jerónimo, 14; Cadix, Baluarte y San Francisco, 3; Zaragoza, Coso, 32, farmacia; Alicante, Mayor, 18; Oviedo, calle del Sol, 1; Toledo, droguería y perfumería de D. Domingo Frutos.

Precios, 12, 24 y 36 rs. frasco en toda España. Grandes descuentos al por mayor.

Los pedidos al por mayor, depósito en Madrid, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés de Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

LOS MÁS ELEGANTES Y CONFORTABLES HOSPEDAJES, Preciados, 7, Madrid.

ANUNCIOS RECOMENDADOS.

SE CEDE UNA HABITACION con asistencia ó sin ella en casa particular y decente.—Darán razon en la Administracion de este periódico.

GARCIA.—Dibujante.—Se encarga tambien de bordados.—Abeducarios y dibujos para bordar.—Jacometrezo, 8, portal.

TELLEZ Y MORALES.—Decorador y pintor.—Valverde, 22.

DR. GONÍ.—Especialista en las vias urinarias y matriz. Montero, 5.

POR 60 CENTIMOS se remite esencia é instruccion para hacer ocho cuartillos de tinta de escribir violeta ó dos negra; y la de sellar, azul ó violeta, acompañando otros 60 céntimos en sellos ó libranzas, en carta al único depositario D. A. G. G., Portillo, 5, Madrid.

SASTRERÍA MILITAR DE FRANCISCO MORENO. Uniformes de todas las armas y equipos para las academias, á precios baratísimos. Confecciona en veinticuatro horas toda clase de trajes militares y de rayadillo para el ejército de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas. Se envían á provincias remitiendo la medida. Especialidad en capotes rusos. Carrera de San Francisco, 11, Madrid.

AGUA DE BARCELONA PREPARADA POR JOSEFA MARTINEZ PROVEEDORA DE LA REAL CASA. Acreditada ya la excelencia de esta agua y su eficacia para blanquear, suavizar y rejuvenecer el cutis, es excusado encarecer sus inmejorables cualidades, por ser como queda dicho, tan conocidas de cuantas personas las usan, que son innumerables en Madrid y provincias. Su precio, 5 reales botella y 45 docena. Todas las botellas irán rotuladas y selladas con las iniciales J. M. Depósitos en Madrid: calle Ancha de San Bernardo, 42, droguería; Atocha, 18, guantería; idem 87, droguería; Leon, 33, droguería; Montero, 56, comercio de sedas; Cava Baja, 40, droguería; Fuencarral, 1, comercio de sedas; Toledo, 109, comercio; Real del Barquillo, 17, droguería; Maldonadas, 9, droguería; Hortaleza, 16; droguería; Desengano, 11, comercio de sedas; Jacometrezo, 4, droguería; Montero, 21, tienda; plaza de Santo Domingo, 1, comercio de sedas; Toledo, 52 y 90, droguerías; Isabela la Católica, 83, droguería; Pez, 24, y Fuencarral, 29, perfumería de Villalon. Depósito central, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés, donde se sirven pedidos á provincias.

SASTRERIA MILITAR DE JUAN SASTRE Y SOBRINO COSO, 33, ENTRESUELO, ZARAGOZA. Confeccion con equidad, prontitud y esmero. Prendas para tropa. Especialidad para toda clase de uniformes con géneros del reino y extranjero. Tambien se hacen trajes de paisano.

HOJAS DE ARBOL CHINO. PRECIOSO DESCUBRIMIENTO QUIMICO POR EL CUAL TODOS PUEDEN FABRICAR TINTA PARA ESCRIBIR NEGRA Ó VIOLETA CON ECONOMIA DE UN 500 POR 100 SOBRE LAS QUE SE VENDEN DE TODAS CLASES UTIL POR LO LIMPIA Y LA RAPIDEZ CON QUE SE HACE PARA CUANTOS ESCRIBEN INDISPENSABLE PARA LOS QUE VIAJAN Ó VIVEN EN EL CAMPO. Se remiten á cuantos las pidan, acompañando 60 céntimos de peseta en sellos de Correos, para fabricar ocho cuartillos violeta ó dos negra.

TINTA DE SELLAR AZUL Y VIOLETA. PREFERIBLE Á TODAS—NO ENGRASA EL PAPEL—BONITA ESTAMPACION SIN ACEITE.

Para hacer estas tintas, que reúnen las mismas condiciones que las de escribir, se remite esencia é instruccion, acompañando otros 60 céntimos en sellos ó libranza. Prueban sus excelentes resultados los muchísimos pedidos que se reciben y las felicitaciones que, por haber conseguido tanta comodidad, perfeccion y economía, dirigen á su autor cuantas personas las han ensayado, autorizándonos para hacerlo público en muchas cartas como las que á continuación insertamos: «Almenar, 24 de Febrero de 1883.—Sr. D. A. Leon, Madrid.—Muy señor mio y de mi mayor consideracion. Con sumo gusto he visto el satisfactorio resultado que dan sus «Hojas de árbol chino» para hacer tinta de escribir y sellar que venia y sigue usted anunciando en EL PROGRESO MILITAR; pues hecho su experimento, no he podido por menos que circunscribirme á su uso, pues reúne las indispensables circunstancias de no extenderse y afear con ello el escrito, como tambien la de brillar mucho sobre el papel, requisito necesario para hermosear la escritura. No hay, pues, que dudar que las antedichas hojas son indispensables para escribir perfectamente, y de gran utilidad para el viajero, que, con una hoja de aquellas disuelta en unas gotas de agua, puede escribir en todas partes. Con este motivo se ofrece de usted, etc.—L. Tejedor Batron, guardia civil.»

«Logroño y Marzo del 83.—S. D. A. Leon, Madrid.—El resultado del experimento hecho de las dos tintas, tengo el gusto de manifestar á V. que para mí es satisfactorio como ninguno hasta la fecha, de suma utilidad y economía, por lo que le autorizo para incluir mi nombre y donde guste, acompañando el testimonio de mi eterna gratitud por tan especial invencion.—Manuel Alonso Garcia, Guardia civil.»

Todos los pedidos y correspondencia al único depositario D. A. G. G., CALLE DEL PORTILLO, NÚM. 5, MADRID.

MONTURAS PARA SOMBREROS DE DE 11 ESETA 50 CENTIMOS. CUARTOS PRINCIPALES. CRUZ, 42. ESQUINA A LA DE BARCELONA. GUALTERIO KUHN. Exposicion de plantas digna de visitarse; primera casa en flores artificiales. Depósito de plumas para sombreros (se rizan á 25 céntimos.)

CHOCOLATES DE MATIAS LOPEZ MADRID—ESCORIAL UNICO EN SU RAMO PREMIADO CON LA CRUZ DE LA LEGION DE HONOR en la última Exposicion Universal de Paris de 1878. VEINTICUATRO RECOMPENSAS INDUSTRIALES por el mérito y superioridad de sus productos. TES—CAFÉS—SOPAS. Direccion: PALMA, 8, Madrid. Se expenden en todos los principales establecimientos de Madrid.

EL AGUILA GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS Calle de Preciados, núm. 3, esquina á la de Tetuan. Trajes tricót, paten y visuña, de 10, 120, 140, 170, 200, 240 y 280 reales. Sacos, ruos y gabanes, diferentes géneros, de 80, 100, 120, 140, hasta 200 reales. Capas de 170, 210, 250, 300, 350, 400, 450 y 500 reales. Géneros para confeccionar á medida, en clases superiores. Especialidad en capas, batas y demás prendas de abrigo.

IMPORANTÍSIMO. AGUA DE SAN LORENZO. Con marca de fábrica garantizada por el Gobierno. Este poderoso específico, ensayado oficialmente en el Hospital Militar de esta corte, con buenos resultados y tan recomendado por reputados Doctores en la Facultad, cura infaliblemente, sujetándose para su uso al prospecto que se une á cada frasco, las úlceras y llagas sífilíticas ó de otra procedencia, contusiones, jaquecas rebeldes, heridas de todas clases, hemorragias, dolores reumáticos y quemaduras. Se recomienda al público en general no confunda este maravilloso remedio con otros que se anuncian para combatir idénticas enfermedades. Se halla de venta por mayor en casa de D. Melchor Garcia, Tetuan, 15, Madrid, y por menor en las Farmacias, Puerta del Sol, Arsenal, 2; Preciados, 25; Príncipe, 13; Barquillo, 1; Alcalá, 3; Mayor, 27; Atocha, 33, y Carbon, y en las principales de provincias, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3.50 en provincias.

ALFOMBRAS Se ha recibido un gran surtido de todas clases. 3, ESPARTEROS, 3.

KENNISA. Cura instantáneamente el dolor de muelas. Farmacia del Dr. Sanchez Ocaña.—Atocha 35, frente á la calle de Relatores.

BOCETOS MILITARES FOR ARTURO COTARELO CON UN PRÓLOGO DEL CORONEL D. IGNACIO SALINAS. Un bonito volumen en 8.º conteniendo curiosos datos acerca de la vida y escritos de Villamartin, Cazoria, Tournelle, Vallecillo, Vicente del Rey, Ruiz Dana, Basols, etc. Precio: una peseta ejemplar; la mitad á los suscritores de la GACETA UNIVERSAL, haciendo los pedidos á la Administracion de este periódico.

MIGUEL J. ALARCON PROFESOR PEDIATRO. Traslado á la calle de CARRETAS, 15 y 17, SEGUNDO.